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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВИКОРИСТАННЯ ТА НАДІЙНІСТЬ
СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ

А. В. НОВИЦЬКИЙ, к.т.н., доц.,
С. М. ГОНЧАРЕНКО, студент магістратури

Д. О. ЯРЕМЧУК, студентка
Національний університет біоресурсів і природокористування України

м. Київ,
E-mail: Novytskyy@nubip.edu.ua

Ефективність використання сільськогосподарської техніки визначається її
здатністю виконувати задані функції з відповідним рівнем надійності, який
характеризує властивість техніки тривало зберігати і, за необхідності,
відновлювати свою працездатність за мінімальних витрат часу, праці та
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матеріальних затрат [5]. У зв’язку з цим основними і найважливішими 
завданнями сільськогосподарського виробництва є повне використання 
надійності сільськогосподарської техніки в процесі її експлуатації, а також 
якісне та з мінімальною собівартістю відновлення надійності до оптимального 
рівня, що забезпечує найменшу питому вартість одиниці напрацювання на 
відмову техніки між ремонтами. вартість одиниці напрацювання техніки між 
ремонтами. 

Як відомо, надійність машини включає чотири основні властивості: 
довговічність, безвідмовність, ремонтопридатність і збереженість [5]. Одним із 
важливих показників надійності є довговічність, яка оцінюється міжремонтним 
ресурсом, величина якого залежить від довговічності тих деталей і з’єднань, 
втрата працездатності яких призводить до виникнення ресурсної відмови і 
необхідності ремонту вузла або агрегату. 

Несправності сільськогосподарської техніки в період польових робіт 
дезорганізують виробництво, позбавляють можливості проводити роботи в 
оптимальні агротехнічні терміни, часто призводячи до зниження або ж втрати 
врожайності на 20-30 %. 

В останні десятиліття, у зв’язку з нестачею природних ресурсів, 
найважливішого значення набуває раціональне використання металу і різних 
енергетичних матеріалів, а довговічність як нової, так і відремонтованої техніки 
не задовольняє сучасним вимогам [4, 5]. У середньому по країні простої 
сільськогосподарської техніки внаслідок ремонту становлять близько 40%, що 
тягне за собою величезні додаткові витрати. У зв’язку із зазначеним, 
підвищення міжремонтного ресурсу сільськогосподарської техніки, а отже, її 
довговічності має особливо важливе значення, оскільки високий рівень 
довговічності техніки є головною умовою збереження і підвищення 
ефективності сільськогосподарського виробництва. 

Велика економія коштів, металу і паливо-мастильних матеріалів може 
бути досягнута за рахунок збільшення зносостійкості і, відповідно, ресурсу 
деталей сільськогосподарської техніки. 

У вартості ремонту сільськогосподарської техніки основна частка витрат 
полягає в придбанні запасних частин [1]. Скорочення витрат нових запасних 
частин може бути досягнуто відновленням зношених деталей або підвищенням 
довговічності ресурсовизначальних деталей найбільш відповідальних агрегатів. 
У будь-якому разі найбільш ефективним є шлях підвищення довговічності 
деталей як під час відновлення в процесі ремонту, так і під час їхнього 
виробництва [2, 4]. 

В агрегатах сільськогосподарської техніки найпоширенішими є зноси 
величиною 0,01 0,6 мм. Такі зноси спричиняють зміну розмірів, геометричної 
форми, міцності, жорсткості, маси деталей, структури матеріалу, міцності, 
жорсткості, маси деталей, структури матеріалу, якості поверхні та собівартості 
робіт, які виконуються при відновленні. Виходячи із зазначеного, під час 
розробки нових технологій відновлення і зміцнення слід, насамперед, приділяти 
особливу увагу усуненню таких величин зносу. 
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